

琼中2021年社区教育管理干部培训班开班

本报讯 为进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,提高县社区教育工作人员的思想认识、理论水平和业务工作能力,11月11日,琼中黎族苗族自治县2021年社区教育管理干部培训班在云湖乡村旅游区顺利开班。来自全县各成员单位社区教育工作者、各乡镇社区教育学校共130余人参加培训。

本次培训采取专题讲座、参观学习、现场教学、交流讨论等方式进行,培训内容主要是终身教育的基本理论、文件解读、形势和任务、社区教育培训与活动组织开展、社区教育工作实务,并结合县社区教育和老年教育典型案例进行现场教学、组织研讨等。

通过培训,大家纷纷表示,要把所学的理论知识运用到实际工作中去,学以致用,狠抓落实,依靠居民及组织的力量,提高居民对社区教育的认识,运用居民喜闻乐见的形式与途径解决社会问题,促进社会和谐文明,建设居民自己的精神家园。

县青少年校外活动中心教师李南鸿说:“我们要把今天培训所听到的,所看到的,所悟到的更好地运用到今后社区服务当中,为社区做贡献”。

据了解,此次培训时间为期三天,旨在提高社区成员整体素质和生活质量,服务区域经济建设和发展的教育活动的。

县教育局党组书记、局长敖林表示,希望通过这次培训学习能够明确社区教育工作的指导思想和目标任务,真正发挥起社区教育工作机构的职能,加快社区教育工作者队伍建设,整合资源,积极开展社区教育各种文化活动。(刘晓倩 胡淇玮)



琼中社区教育管理干部培训班 刘晓倩 摄

郑州大学琼中医院医务人员到什运乡开展义诊活动



郑州大学琼中医院义诊现场。刘晓倩 摄

本报讯 11月16日,郑州大学琼中医院联合海口市人民医院到什运乡开展主题为“关注健康,创文明城市”的义诊活动,共同为文明城市建设工作助力。

活动现场,什运乡群众有序排队登记信息,医务人员正忙着为到场群众免费测量血压,并耐心细致地解答他们提出的各种健康问题,通过综合查体、问诊等情况对常见疾病进行初步诊断和健康指导,还结合群众的生活习惯讲解了一些预防保健知识,并发放健康宣传资料,引导广大群众养成健康的生活方式和生活习惯。

活动安排了眼科、普外科、内分泌科、乳甲外科、口腔科等专家进行现场义诊,并设立药品发放处,群众可凭医生开具的处方到药品发放处免费领取药品,同时还可以享受超声检查等项目。

群众黄泽秀说:“今天这个活动很好,给我们带来方便,免得我们跑到几十公里外的县医院去看(病),我们欢迎下次能(多)搞这样的活动”。

郑州大学琼中医院副院长张惠明说:“一方面通过科普宣传提高他们对疾病的一些认识,包括健康的一些认识,第二个也能够帮他们早期发现一些疾病,能够及时帮他们进行处理,避免小病变成大病”。

此次活动旨在拓宽健康教育宣传形式,增加居民对疾病知识的了解和认识,引导居民树立健康观念,倡导健康的生活方式。

郑州大学琼中医院副院长张惠明表示,下一步我们会通过跟电视、报纸等媒体的合作,进行健康宣讲,把一些健康知识能够传播给大众提高大众预防的意识,也会举办更多的把义诊和健康知识送下乡的活动。

当天,义诊共服务患者161人,免费发放药物共计1500元,减免检查费共计2394元。(刘晓倩 王小霏)



学生们参观机器人。王丽娟 摄

滨海九小琼中附属实验小学举办第二届科技节

本报讯 11月12日,海口市滨海第九小学琼中附属实验小学举办第二届科技节,旨在丰富学生的课余文化生活,让同学们体验科技的魅力,畅想未来科技的发展。

此次活动以“童心向党,科技筑梦,强国有我”为主题。活动内容丰富、形式多样,设有航模飞行表演、机器人跳舞展示、猛虎直升机体验、RC竞速赛、机器人足球对抗赛、AI编程体感游戏交互、创客物联网作品展示、科幻画、科普知识讲座等多个科创项目。

活动现场无人机在校园上空遨游飞行,学生们操作着机器人在足球场上射门,在3D打印作品、激光切割作品展台前流连忘返,在体感编程游戏区玩得不亦乐乎,精彩科创节目让同学们充分感受科技的魅力。

海口市滨海第九小学琼中附属实验小学六(4)班学生吴淑娟说:“了解了许多事物的原理,破解了我生活中的疑惑,还有也

满足了我的好奇心。”

海口市滨海第九小学琼中附属实验小学六(2)班学生徐可说:“学校这种活动让我感觉到了科技的魅力,我刚才玩的是猛虎直升机,然后这是我刚做出来的。”

据了解,海口市滨海第九小学琼中附属实验小学创建了3D创客教室,开设了少儿编程、3D打印、激光切割、科学小发明等各类兴趣班,并借助社会力量的帮助,引入了猛虎直升机等多项科创体验项目。

海口市滨海第九小学琼中附属小学校长刘莎宁说:“举办了这次科技节,孩子们从小能够体验,能够走进科技,我们可以培养他们从小爱科学学科学的积极性。”(王丽娟 徐世国)

2021年海南省老干部志愿服务“十佳”推选活动获奖名单出炉 琼中一人入选“十佳”志愿者提名奖、一支队伍荣获“十佳”志愿团队称号

本报讯 近日,记者从“海南老干部”微信公众号上获悉,海南省委组织部、省委老干部局依托“海南老干部”微信公众号,开展了2021年海南省老干部志愿服务“十佳”推选活动,此次推选奖项分别为“十佳志愿者”“十佳志愿团队”和“十佳志愿项目”三个板块。

活动发起后,由省直各单位、各市县严格按照推选条件推荐,通过省委组织部老干部工作二处审核,最终确定有55名志愿者、26个志愿团队、10个志愿项目进入候选名单,经过为期5天的公众投票和5个工作日的公示,最终产生三个板块的“十佳”获奖名单。其中,琼中黎族苗族自治县人大常委会原主任盘明昌入选“十佳”志愿者提名奖,琼中老陶爱心义工社老同志交通文明劝导志愿服务队荣获“十佳”志愿团队称号。

据统计,此次活动获得社会各界人士及全省广大群众积极参与和大力支持,在全社会形成了宣传老干部、学习老干部、尊重老干部的浓厚氛围。(尹婉妮)